

上演港超聯U-22足球賽料5萬人入場 模擬球迷擲物品衝出賽場等

體育園明再演練 開天幕監測音量

香港特區的啟德體育園主場館明日(4日)將再次舉行演練，上演一場港超聯U-22足球聯賽，由傑志對北區，預計有5萬名觀眾入場參與，包括約4.4萬名公務員，以及其他政府僱員與社區團體成員。賽事期間將模擬有球迷投擲物品、衝出賽場等突發事故，主場館並將首次打開天幕以監測音量水平。特區政府環保署會派員監測音量水平對附近居民的影響，以確保達到可接受程度。而在演練尾聲，會安排緊急疏散演習，着重測試散場交通壓力。

▲香港文匯報記者 文森



▲啟德體育園演練簡報昨日舉行。 香港文匯報記者黃艾力 攝



資料圖片

▶主場館的上蓋設有開合式天幕，今次演練將首次打開天幕以監測音量水平。

明日的賽事於晚上8時舉行，傍晚6時起會開放觀眾入場。演練將分3階段進行，觀眾自行選擇交通工具到場後，晚上6時開始測試正常安檢和驗票程序。及至約8時，演練專責組將派出紅隊模擬突發事故，例如球迷投擲物品或衝出賽場，消防處亦模擬小型火警事件。至晚上約10時，4.8萬名參與者可自行揀選交通工具離場，其餘2,000人則參與測試大型模擬火警事故下緊急疏散。

上次測試賽，主場館沒開放南看台，而今次5萬名觀眾入場安檢後會按指示坐滿整個觀眾席。體育專員蔡健斌昨日在記者會上說：「今次因屬足球賽，草坪上不會有觀眾，之所以要特別提及我們用盡場館所有座位，是因為觀眾就座位置，對於人流進入場館和疏散時其實會有分別。」他續說，球賽或會刺激觀眾情緒，因此今次測試賽將繼續不准觀眾帶水樽入場。

跨部門演練小組執行長、警務處處長周一鳴表示，今次演練日子安排在翌日需要上班的平日而非周末，其中足球賽事的開場時間將與下班時

間重疊，加上翌日同屬上班日，預計完賽後觀眾會立即離開園區，有助測試周邊交通配套短時間內消化人流的能力，「園區周邊設施大部分已經關閉，加上第二天早上還要上班，相信演練結束後大多市民隨即離開園區，交通系統壓力將會增加。」環保署之後會分析收集到的音量數據，協助日後改善相關工作。

4.4萬公務員參與 每人獲百元車馬費

今次約有4.4萬名公務員參與演練，每人獲發放100元車馬費，開支由各政策局和部門以現有資源承擔，涉及至少440萬元開支。若連同上月演練的4.8萬名參與公務員，兩次演練合計涉及至少920萬元額外開支。周一鳴回應指出，邀請那麼多人參與演練，是希望透過每次演練了解整體情況，交通安排以及附近配套設施到真正落成、正式開幕後能做好準備令一切暢順，「是長遠計對香港整體的效益。」他並透露，本月16日會在園區3個不同地方舉行大型演練，預計亦有逾5萬人參加。

交通安排方面，蔡健斌指明日下午5時起，

園區停車場不對外開放，私家車不可上落客，呼籲觀眾使用公共交通工具前往。他又相信體育園開幕後，大灣區的旅客亦會熱衷來看演唱會等，屆時體育園公會就跨境巴士作出安排。

運輸署助理署長/市區鄒炳基補充，明日下午5時至深夜12時期間，宋皇臺的巴士和的士上落客區將會開放，運輸署會向的士業界發放信息，告知現場等候人數，呼籲的士到場協助。散場時，宋皇臺站附近會安排特別巴士服務，現場有外判人員協助引導觀眾登車。

港鐵：按需安排空載列車接載乘客

港鐵車務營運及本地鐵路總管李婉玲表示，將加密屯馬線班次至早上繁忙時間水平，並會按需要安排空載列車，在啟德站或宋皇臺站接載乘客；並調配開機分布。明日散場時，兩個車站均會實施單向人潮管理安排，啟德站C出口和D出口只用作入站，A出口只用作出站，宋皇臺站D出口只用作入站；港鐵亦會適當加強東鐵線及觀塘線列車班次。

演練三階段

第一階段：自然進場

- 5萬名參與者
- 自行選擇交通工具到場
- 指定座位門票
- 正常安檢及驗票程序

第二階段：模擬突發事件

- 足球賽事
- 傑志對北區(U22)
- 「演練專責組」派出紅隊模擬突發事件
- 消防處模擬小型火警事件
- 測試跨部門協作能力

第三階段：自然離場及緊急疏散演習

- 自然離場
- 自行選擇交通工具離開
- 測試公共運輸交通的承載能力及客流管理、沿途指示牌的清晰度、進場路線的容納能力及離場安排
- 消防處模擬大型火警事件及緊急疏散演習，測試跨部門協作能力

議員：運作關乎港聲譽 感謝公務員付出

香港文匯報訊(記者 洪澤楷)啟德體育園於過去幾個月一直舉辦多場測試賽和不同演練，規模一次比一次大。香港立法會議員鄭泳舜昨日在接受香港文匯報訪問時表示，過去幾次啟德測試賽在主辦方、警方、運輸署、市民等多方配合下，通過了不同場景下的壓力測試，值得讚揚。他歡迎即將於明日舉行的足球

測試賽有多達5萬人參與且模擬不同突發事故，認為是新的挑戰，有助於啟德體育園不斷完善應對大型賽事的水平。他希望啟德體育園主辦方多舉辦活動，令港人了解啟德體育園現時的发展情況，「接下來也有不少國際賽與演唱會會在啟德舉辦，希望主辦方做好宣傳工作。」

至於兩場測試賽共計花費至少920萬元公帑於車馬費之上，鄭泳舜認為此乃必要開支。他表示，香港啟德體育園的運作流暢與否關乎香港的國際聲譽，感謝公務員的辛勤付出，「今次公務員十分幫手，且提出了不少安全方面的建議，有助提升啟德體育園的應對能力。這筆錢其實效益很大。」

港島東岸板道東段 擬下半年陸續開放

香港文匯報訊(記者 費小燁)香港特區政府發展局局長甯漢豪昨日發表網誌指出，為了打造暢達、連貫和全民共享的海濱空間，發展局一直致力推行優化海濱的工程項目，剛於上週日(1月26日)全面開放的港島東岸板道就是其中之一。位處炮台山至鯉魚涌、全長2.2公里的東岸板道，是首個在運作中的主要幹道下加建的臨海板道。已開放的西段屬首階段完成的部分，長約1.1公里，包括700米連接東岸公園主題區至北角海濱花園的板道，以及400米經優化的北角海濱花園。餘下部分的板道(即北角至鯉魚涌的東段)計劃於今年下半年陸續開放，屆時「一板貫通，暢踏西東」，整條長約13公里連貫堅尼地城至筲箕灣的海濱長廊便可正式打通。



▲以海浪為主題的遊樂康體空間「淘·童夢之園(Play Wave)」。

甯漢豪引述土木工程拓展署高級工程師楊思翔介紹，東岸板道被維多利亞港環抱，團隊以「城市海浪」作為整體設計概念，讓市民走在板道有如踏上海上的感覺。整條板道長廊劃分成8個主題區，已開放的西段共有4個主題區，包括可從多角度欣賞夕陽和維港兩岸海景的「沙·日光之階(Sun Wave)」，以海浪為主題的遊樂康體空間「淘·童夢之園(Play Wave)」，接近水面的釣魚熱點「漁·釣魚平台(Fish Wave)」和可靈活舉辦活動的「滙·共融空間(Gather Wave)」。

東西兩段分別設3觀景台

另外，東岸板道東西兩段分別設置了3個觀景台，供市民欣賞維多利亞港的全景，帶來嶄新的親水體驗。首段開放的板道設有飲水機和自動售賣機，餘下部分的板道更會增設售賣亭和餐飲設施，並提供更多空間舉行小型活動或戶外展覽等，令板道更具活力。

土木工程拓展署工程師黃邦彥表示，東岸板道鄰近岸

邊，位處水域需要供維修東區走廊結構及海堤以至緊急救援船隻使用。由於板道將海面分隔，工程團隊以創新做法，首次在維港水域設置兩條閉合橋和一條轉盤橋，方便船隻往來。考慮到安裝橋身時會被上方全天候運作的東區走廊阻擋，工程團隊不能使用吊運方法，因此想到於新建的地基上安裝臨時滑道，在現場以滑動方式，將閉合橋和轉盤橋逐步移進安裝位置。

他續說，東岸板道位於人口密度較高的市區，工程團隊以創新方案，盡量利用現有東區走廊的橋下空間，將板道組件安裝在現有地基橋帽上，盡量減低建造海上樁柱的數目、時間和成本。團隊又利用在現場建造海上樁柱的時間，同步亦於內地大規模製造板道組件結構和設施，大大節省時間。

海濱事務委員會主席何文亮表示，板道是貫通港島北岸的最後一塊拼圖，對駁通維港海濱具有重要啟示，亦為日後海濱發展提供更多可能。

六合彩誕超級幸運兒 獨中1.93億元史上最多

香港文匯報訊 大年初五(2月2日)迎財神，六合彩史上最高彩金幸運兒誕生。香港昨日舉行的六合彩新春金多寶攪珠，金多寶多達1.5億元。昨晚9時15分投注截止，投注總額達3.8億元。結果揭出的中獎號碼為14、18、30、36、40、42，特別號碼1。頭獎一注獨中，派彩高達1.93億元，成為六合彩史上頭獎最高金額；二獎12注中，每注派彩1,215,620元；三獎536.5注中，每注派72,500元。

今期六合彩新春金多寶是史上最高的頭獎彩金，亦是歷來最大規模的新春金多寶，掀起全城市民發財夢。場外投注處昨日提早於早上10時開始營業，過往售出最多頭獎中獎彩票的中環士丹利街投注處，未開門已有大批市民在門外排隊守候，人龍轉過德己立街，龍尾到威靈頓街。綜合而言，昨日全港多間投注站均有大批市民購買六合彩彩票，期望新年發橫財。

大公文匯全媒体記者昨日來到中環的場外投注站採訪購彩市民和遊客。盧先生一家四口走進了這間據說「比較好運」的投注站。「這間投注站頭獎出了很多次，今天我也來博一博。」全家人都各自選了幸運號碼。從東莞特地趕來的戴小姐和她的三個孩子也充滿了期待，「8點從家出來，10點就到這裏了，就是想來發下新年財。」



▲大批市民前往投注站，購買六合彩彩票，期望新年發橫財。 香港文匯報記者郭木又 攝

在投注站的一角，記者還遇到了來自菲律賓的Nida。她計劃只買20元的彩票，但也滿懷期待地請朋友推薦幸運號碼。她說：「如果中了頭獎，我想用於幫助別人，接濟下家庭，分享祝福和好運。」法國人Pierre特意來投注站買彩票並感受香港的新年氣氛，他說：「我大概會下100元的注，即便沒有中獎，也會開啟一年的好運。」

此前，六合彩近50年來，每注派彩從未突破億元大關，最高派彩紀錄為2021年8月26日，當時有幸運兒以10元一注獨中獲派9,124萬元。對上一期頭獎彩金逾億元，為上月7日的1.28億元六合彩，該期投注額逾3.2億元，結果頭獎兩注中，每注派6,923萬元。

根據資料，每期六合彩攪珠的總投注額54%會作為獎金基金，餘下46%根據博彩稅條例分配，25%為獎券收益徵稅、15%為獎券基金，以及馬會獎券有限公司收取6%佣金。